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一、选择题（本大题共 10 小题，共 30 分）
1、(3分) 估计-2的值在（　　）
	A.0到l之间
	B.1到2之问
	C.2到3之间
	D.3到4之间



2、(3分) 已知图中所有的小正方形都全等，若在右图中再添加一个全等的小正方形得到新的图形，使新图形是中心对称图形，则正确的添加方案是（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/15942392/5d70e7a670063.png]
	A.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/35874259/5d70e7a6b945a.png]
	B.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/35349222/5d70e7a6ef74f.png]
	C.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/99381450/5d70e7a731c13.png]
	D.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/28370030/5d70e7a76621b.png]



3、(3分) 下列计算正确的是（　　）
	A.3x2-2x2=1
	B.+=

	C.x÷y•=x
	D.a2•a3=a5



4、(3分) 如图，已知直线AB、CD被直线AC所截，AB∥CD，E是平面内任意一点（点E不在直线AB、CD、AC上），设∠BAE=α，∠DCE=β．下列各式：①α+β，②α-β，③β-α，④360°-α-β，∠AEC的度数可能是（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/49791340/5d0c4ca0ce63a.png]
	A.①②③
	B.①②④
	C.①③④
	D.①②③④



5、(3分) 甲、乙两人进行射击比赛，在相同条件下各射击10次，他们的平均成绩一样，而他们的方差分别是S甲2=1.8，S乙2=0.7，则成绩比较稳定的是（　　）
	A.甲稳定
	B.乙稳定
	C.一样稳定
	D.无法比较



6、(3分) 如图是一个几何体的三视图，则该几何体的展开图可以是（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/16602280/5d70e7a8bae3c.png]
	A.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/69257778/5d70e7a915e5f.png]
	B.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/33702019/5d70e7a9560cc.png]
	C.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/67494542/5d70e7a9965f8.png]
	D.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/70941411/5d70e7a9db1f8.png]



7、(3分) 已知函数y=kx+b的图象如图所示，则函数y=-bx+k的图象大致是（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/70679082/5d3a71093263c.png]
	A.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/78899481/5d3a71098522e.png]
	B.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/33839233/5d3a7109bf70b.png]
	C.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/64342767/5d3a710a0c486.png]
	D.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/48828358/5d3a710a6e284.png]



8、(3分) 下列一元二次方程中，有两个相等的实数根的是（　　）
	A.x2-4x-4=0
	B.x2-36x+36=0
	C.4x2+4x+1=0
	D.x2-2x-1=0



9、(3分) 如图，在菱形ABCD中，点P从B点出发，沿B→D→C方向匀速运动，设点P运动时间为x，△APC的面积为y，则y与x之间的函数图象可能为（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/37576523/5d70e7a89e370.png]
	A.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/10354847/5d70e7a8e8ec0.png]
	B.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/78447431/5d70e7a939125.png]
	C.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/33973943/5d70e7a97e435.png]
	D.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/92049197/5d70e7a9c42f4.png]



10、(3分) 如图，在菱形ABCD中，∠ABC=60°，AB=4，点E是AB边上的动点，过点B作直线CE的垂线，垂足为F，当点E从点A运动到点B时，点F的运动路径长为（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/77661842/5db0010d6b54c.png]
	A.
	B.2
	C.π
	D.π




二、填空题（本大题共 6 小题，共 18 分）
11、(3分) 因式分解：a2-a=______．
12、(3分) 方程=的解是______．
13、(3分) 如图，在扇形AOB中，∠AOB=120°，OA=2，若以A为圆心，OA长为半径画弧交弧AB于点C，过点C作CD⊥OA，垂足为D，则图中阴影部分的面积为___________.

[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/28419189/5d3d173b3c9de.png]
14、(3分) 若点（1，5），（5，5）是抛物线y=ax2+bx+c上的两个点，则此抛物线的对称轴是______．
15、(3分) 已知点A是双曲线y=在第一象限的一动点，连接AO，过点O做OA⊥OB，且OB=2OA，点B在第四象限，随着点A的运动，点B的位置也不断的变化，但始终在一函数图象上运动，则这个函数的解析式为______．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/12053487/5d70e7a9e58de.png]
16、(3分) 如图，在矩形ABCD中，AB=5，BC=3，将矩形ABCD绕点B按顺时针方向旋转得到矩形GBEF，点A落在矩形ABCD的边CD上，连接CE，则CE的长是______．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/58853010/5d02fed1343d2.png]

三、解答题（本大题共 7 小题，共 82 分）
17、(9分) （x+3）（x-1）=12（用配方法）
 
 
 
 
 
18、(9分) 如图，在矩形ABCD中，M是BC中点，请你仅用无刻度直尺按要求作图．
（1）在图1中，作AD的中点P；
（2）在图2中，作AB的中点Q．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/86180232/5d70e7aa76a41.png]
 
 
 
 
 
19、(12分) 如图，在⊙O中，点A是[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/24445925/5dbfcf03ece68.png]的中点，连接AO，延长BO交AC于点D．
（1）求证：AO垂直平分BC．
（2）若，求的值．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/18674949/5dbfcf0385567.png]
 
 
 
 
 
20、(12分) 如图，将一矩形OABC放在直角坐标系中，O为坐标原点，点A在y轴正半轴上，点E是边AB上的一个动点（不与点A、B重合），过点E的反比例函数y=（x＞0）的图象与边BC交于点F
（1）若△OAE的面积为S1，且S1=1，求k的值；
（2）若OA=2，OC=4，反比例函数y=（x＞0）的图象与边AB、边BC交于点E和F，当△BEF沿EF折叠，点B恰好落在OC上，求k的值．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/91642885/5d70e7aaa50ac.png]
 
 
 
 
 
21、(12分) 科技改变生活，手机导航极大方便了人们的出行，如图，小明一家自驾到古镇C游玩，到达A地后，导航显示车辆应沿北偏西55°方向行驶4千米至B地，再沿北偏东35°方向行驶一段距离到达古镇C，小明发现古镇C恰好在A地的正北方向，求B、C两地的距离（结果保留整数）（参考数据：tan55°≈1.4，tan35°≈0.7，sin55°≈0.8）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/52680573/5d70e7aab61f1.png]
 
 
 
 
 
22、(14分) 如图，在平面直角坐标系中，抛物线y=ax2+bx-，过点A（-3，2）和点B（2，），与y轴交于点C，连接AC交x轴于点D，连接OA，OB
（1）求抛物线y=ax2+bx-的函数表达式；
（2）求点D的坐标；
（3）∠AOB的大小是______；
（4）将△OCD绕点O旋转，旋转后点C的对应点是点C′，点D的对应点是点D′，直线AC′与直线BD′交于点M，在△OCD旋转过程中，当点M与点C′重合时，请直接写出点M到AB的距离．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/28907650/5daffc747c044.png]
 
 
 
 
 
23、(14分) 如图，四边形ABCD的顶点在⊙O上，BD是⊙O的直径，延长CD、BA交于点E，连接AC、BD交于点F，作AH⊥CE，垂足为点H，已知∠ADE=∠ACB．
（1）求证：AH是⊙O的切线；
（2）若OB=4，AC=6，求sin∠ACB的值；
（3）若=，求证：CD=DH．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/50323609/5d035e4705dcd.png]
 
 
 
 
 
四、计算题（本大题共 2 小题，共 20 分）
24、(10分) 先化简，再求值（1-）÷，其中x=4．
 
 
 
 
 
25、(10分) 抚顺某中学为了解八年级学生的体能状况，从八年级学生中随机抽取部分学生进行体能测试，测试结果分为A，B，C，D四个等级．请根据两幅统计图中的信息回答下列问题：
（1）本次抽样调查共抽取了多少名学生？
（2）求测试结果为C等级的学生数，并补全条形图；
（3）若该中学八年级共有700名学生，请你估计该中学八年级学生中体能测试结果为D等级的学生有多少名？
（4）若从体能为A等级的2名男生2名女生中随机的抽取2名学生，做为该校培养运动员的重点对象，请用列表法或画树状图的方法求所抽取的两人恰好都是男生的概率．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/67500447/5d70e7ab99b3e.png]
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【 第 1 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
解：∵＜＜，
∴3＜＜4，
∴1＜-2＜2，
故选：B．
依据＜＜，即可得到3＜＜4，进而得出1＜-2＜2．
本题主要考查了估算无理数的大小，解决问题的关键是得到3＜＜4．


【 第 2 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
解：A、新图形不是中心对称图形，故此选项错误；
B、新图形是中心对称图形，故此选项正确；
C、新图形不是中心对称图形，故此选项错误；
D、新图形不是中心对称图形，故此选项错误；
故选：B．
直接利用中心对称图形的性质得出答案．
本题综合考查了中心对称图形及其作图的方法，学生做这些题时找对称点是关键．


【 第 3 题 】
【 答 案 】
D
【 解析 】
解：A、原式=x2，不符合题意；
B、原式不能合并，不符合题意；
C、原式=，不符合题意；
D、原式=a5，符合题意，
故选：D．
利用二次根式的加减法则，合并同类项法则，同底数幂的乘法法则判断即可．
此题考查了二次根式的加减法，合并同类项，同底数幂的乘法，整式的除法，以及分式的乘除法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．


【 第 4 题 】
【 答 案 】
D
【 解析 】
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/55895560/5d0c4c9e4e8af.png]解：（1）如图，由AB∥CD，可得∠AOC=∠DCE1=β，
∵∠AOC=∠BAE1+∠AE1C，
∴∠AE1C=β-α．
（2）如图，过E2作AB平行线，则由AB∥CD，可得∠1=∠BAE2=α，∠2=∠DCE2=β，
∴∠AE2C=α+β．[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/53785750/5d0c4c9f98a67.png]
（3）如图，由AB∥CD，可得∠BOE3=∠DCE3=β，
∵∠BAE3=∠BOE3+∠AE3C，
∴∠AE3C=α-β．
（4）如图，由AB∥CD，可得∠BAE4+∠AE4C+∠DCE4=360°，
∴∠AE4C=360°-α-β．
∴∠AEC的度数可能为β-α，α+β，α-β，360°-α-β．
（5）（6）当点E在CD的下方时，同理可得，∠AEC=α-β或β-α．
故选：D．
根据点E有6种可能位置，分情况进行讨论，依据平行线的性质以及三角形外角性质进行计算求解即可．
本题主要考查了平行线的性质的运用，解题时注意：两直线平行，同位角相等，两直线平行，内错角相等．


【 第 5 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
解：∵S甲2=1.8，S乙2=0.7，
∴S甲2＞S乙2，
∴成绩比较稳定的是乙；
故选：B．
根据方差的定义，方差越小数据越稳定．
本题考查了方差的意义．方差是用来衡量一组数据波动大小的量，方差越大，表明这组数据偏离平均数越大，即波动越大，数据越不稳定；反之，方差越小，表明这组数据分布比较集中，各数据偏离平均数越小，即波动越小，数据越稳定．


【 第 6 题 】
【 答 案 】
A
【 解析 】
解：∵主视图和左视图是长方形，
∴该几何体是柱体，
∵俯视图是圆，
∴该几何体是圆柱，
∴该几何体的展开图可以是[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/37295281/5d70e7a867f0e.png]．
故选：A．
由主视图和俯视图可得此几何体为柱体，根据左视图是圆可判断出此几何体为圆柱，再根据圆柱展开图的特点即可求解．
此题考查由三视图判断几何体，三视图里有两个相同可确定该几何体是柱体，锥体还是球体，由另一个视图确定其具体形状．同时考查了几何体的展开图．


【 第 7 题 】
【 答 案 】
C
【 解析 】
解：∵函数y=kx+b的图象经过第一、二、三象限，
∴k＞0，b＞0，
∴函数y=-bx+k的图象经过第一、二、四象限．
故选：C．
根据一次函数与系数的关系，由函数y=kx+b的图象位置可得k＞0，b＞0，然后根据系数的正负判断函数y=-bx+k的图象位置．
本题考查了一次函数与系数的关系：由于y=kx+b与y轴交于（0，b），当b＞0时，（0，b）在y轴的正半轴上，直线与y轴交于正半轴；当b＜0时，（0，b）在y轴的负半轴，直线与y轴交于负半轴．k＞0，b＞0⇔y=kx+b的图象在一、二、三象限；k＞0，b＜0⇔y=kx+b的图象经过一、三、四象限；k＜0，b＞0⇔y=kx+b的图象经过一、二、四象限；k＜0，b＜0⇔y=kx+b的图象经过二、三、四象限．


【 第 8 题 】
【 答 案 】
C
【 解析 】
解：A、∵△=（-4）2-4×1×（-4）=32＞0，
∴该方程有两个不相等的实数根，A不符合题意；
B、∵△=（-36）2-4×1×36=1152＞0，
∴该方程有两个不相等的实数根，B不符合题意；
C、∵△=42-4×4×1=0，
∴该方程有两个相等的实数根，C符合题意；
D、∵△=（-2）2-4×1×（-1）=8＞0，
∴该方程有两个不相等的实数根，D不符合题意．
故选：C．
根据方程的系数结合根的判别式，分别求出四个选项中方程的根的判别式，利用“当△=0时，方程有两个相等的实数根”即可找出结论．
本题考查了根的判别式，牢记“当△=0时，方程有两个相等的实数根”是解题的关键．


【 第 9 题 】
【 答 案 】
A
【 解析 】
解：y随x的增大，先是由大变小，当点P位于AC与BD交点处时，y=0；由于菱形的对角线互相平分，所以点P在从AC与BD的交点处向点D的运动过程中，函数图象应该与之前的对称，故排除掉选项B，C，D．只有A正确．
故选：A．
本题是动点函数图象问题，可由菱形的对角线互相平分，选取特殊位置--两对角线交点来考虑，问题不难解答．
考查了菱形对角线互相平分的性质．动点函数图象问题，可以着重考虑起始位置，中间某个特殊位置，采用排除法来解题比较简单．


【 第 10 题 】
【 答 案 】
D
【 解析 】
解：如图，连接AC、BD交于点G，连接OG．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/31633426/5db0010c46b52.png]
∵BF⊥CE，
∴∠BFC=90°，
∴点F的运动轨迹在以边长BC为直径的⊙O上，
当点E从点A运动到点B时，点F的运动路径长为[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/23539832/5db0010cc8718.png]，
∵四边形ABCD是菱形，
∴AB=BC=CD=AD=4，
∵∠ABC=60°，
∴∠BCG=60°，
∴∠BOG=120°，
∴[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/82709667/5db0010d0feb2.png]的长==π，
故选：D．
如图，连接AC、BD交于点G，连接OG．首先说明点E从点A运动到点B时，点F的运动路径长为[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/27384603/5db0010d4394b.png]，求出圆心角，半径即可解决问题．
本题考查菱形的性质、弧长公式、轨迹等知识，解题的关键是正确寻找点F的运动轨迹，属于中考常考题型．


【 第 11 题 】
【 答 案 】
a（a-1）
【 解析 】
解：a2-a=a（a-1）．
故答案为：a（a-1）．
直接提取公因式a，进而分解因式得出即可．
此题主要考查了提取公因式法分解因式，正确找出公因式是解题关键．


【 第 12 题 】
【 答 案 】
x=-4
【 解析 】
解：去分母得：x=2x+4，
解得：x=-4，
经检验x=-4是分式方程的解，
故答案为：x=-4
分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解．
此题考查了解分式方程，利用了转化的思想，解分式方程注意要检验．


【 第 13 题 】
【 答 案 】

【 解析 】
解：如图，连接OC，AC．
由题意OA=OC=AC，
∴△AOC是等边三角形，
∴∠AOC=60°，
设图中阴影部分的面积分别为x，y．
由题意：，
解得，
∴x+y=π+，
故答案为π+．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/68495795/5d3d173aad2a6.png]
如图，连接OC，AC．设图中阴影部分的面积分别为x，y．构建方程组即可解决问题．
本题考查扇形的面积公式，等边三角形的判定和性质等知识，解题的关键是学会利用参数，构建方程组解决问题，属于中考常考题型．


【 第 14 题 】
【 答 案 】
x=3
【 解析 】
解：∵点（1，5），（5，5）是抛物线y=ax2+bx+c上的两个点，且纵坐标相等．
∴根据抛物线的对称性知道抛物线对称轴是直线x==3．
故答案为：x=3．
根据抛物线的对称性即可确定抛物线对称轴．
本题考查了抛物线的对称性，是比较灵活的题目．


【 第 15 题 】
【 答 案 】
y=-
【 解析 】
解：作AC⊥y轴于C，BD⊥y轴于D，如图，[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/27623832/5d70e7a9a8c41.png]
∵AO⊥OB，
∴∠AOB=90°，
∴∠AOC+∠BOD=90°，
而∠AOC+∠OAC=90°，
∴∠OAC=∠BOD，
∴Rt△AOC∽Rt△OBD，
∴====2，
∴AC=2OD，OC=2BD，
∵点A是双曲线y=在第一象限的点，
∴设A（a，）（a＞0），
∴OD=a，BD=•=，
∴B点坐标为（，-a），
而•（-a）=-，
∴点B在反比例函数y=-的图象上．
故答案为y=-．
作AC⊥y轴于C，BD⊥y轴于D，如图，先证明Rt△AOC∽Rt△OBD，利用相似比得到AC=2OD，OC=2BD，再根据反比例函数图象上点的坐标特征，可设A（a，）（a＞0），则OD=a，BD=，所以B点坐标为（，-a），由于•（-a）=-，则可判断点B在反比例函数y=-的图象上．
本题考查了反比例函数图象上点的坐标特征：反比例函数y=xk（k为常数，k≠0）的图象是双曲线，图象上的点（x，y）的横纵坐标的积是定值k，即xy=k．


【 第 16 题 】
【 答 案 】

【 解析 】
解：[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/67460532/5d02fed0da5ef.png]连接AG，
由旋转变换的性质可知，∠ABG=∠CBE，BA=BG=5，BC=BE，
由勾股定理得，CG==4，
∴DG=DC-CG=1，
则AG==，
∵=，∠ABG=∠CBE，
∴△ABG∽△CBE，
∴==，
解得，CE=，
故答案为：．
连接AG，根据旋转变换的性质得到，∠ABG=∠CBE，BA=BG，根据勾股定理求出CG、AD，根据相似三角形的性质列出比例式，计算即可．
本题考查的是翻转变换的性质、相似三角形的判定和性质，掌握勾股定理、矩形的性质、旋转变换的性质是解题的关键．


【 第 17 题 】
【 答 案 】
解：将原方程整理，得:
x2+2x=15,
两边都加上12，得:
x2+2x+12=15+12
即（x+1）2=16,
开平方，得x+1=±4，即x+1=4，或x+1=-4,
∴x1=3，x2=-5.
【 解析 】

配方法的一般步骤：
（1）把常数项移到等号的右边；
（2）把二次项的系数化为1；
（3）等式两边同时加上一次项系数一半的平方．
此题考查了配方法解一元二次方程，解题时要注意解题步骤的准确应用．选择用配方法解一元二次方程时，最好使方程的二次项的系数为1，一次项的系数是2的倍数．


【 第 18 题 】
【 答 案 】
解：（1）如图点P即为所求；
（2）如图点Q即为所求；
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/66031232/5d70e7aabfe42.png]
【 解析 】

（1）连接AC、BD交于点O，作直线OM交AD于点P，点P即为所求；
（2）在（1）的基础上，连接PB交AC与K，作直线DK交AB于点Q，点Q即为所求；
本题考查作图-基本作图，矩形的性质，三角形的中线交于一点等知识，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型．


【 第 19 题 】
【 答 案 】
（1）证明：延长AO交BC于H．
∵[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/51641857/5dbfcf0411cda.png]=[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/94367436/5dbfcf045f224.png]，
∴OA⊥BC，
∴BH=CH，
∴AO垂直平分线段BC．

（2）解：延长BD交⊙O于K，连接CK．
在Rt△ACH中，∵tan∠ACH==，
∴可以假设AH=4k，CH=3k，设OA=r，
在Rt△BOH中，∵OB2=BH2+OH2，[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/38316744/5dbfcf049f8c5.png]
∴r2=9k2+（4k-r）2，
∴r=k，
∴OH=AH=OA=k，
∵BK是直径，
∴∠BCK=90°，
∴CK⊥BC，∵OA⊥BC，
∴OA∥CK，
∵BO=OK，BH=HC，
∴CK=2OH=k，
∵CK∥OA，
∴△AOD∽△CKD，
∴===．
【 解析 】

（1）延长AO交BC于H．根据垂径定理证明即可．
（2）延长BD交⊙O于K，连接CK．在Rt△ACH中，由tan∠ACH==，可以假设AH=4k，CH=3k，设OA=r，在Rt△BOH中，根据OB2=BH2+OH2，构建方程，求出r与k的关系，再求出CK即可解决问题．
本题考查相似三角形的判定和性质，垂径定理，勾股定理，平行线的性质等知识，解题的关键是学会添加常用辅助线，学会利用参数构建方程解决问题．


【 第 20 题 】
【 答 案 】
解：[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/30693521/5d70e7ab186fa.png]（1）设E（a，b），则OA=b，AE=a，k=ab
∵△AOE的面积为1，
∴k=1，k=2；
答：k的值为：2．
（2）过E作ED⊥OC，垂足为D，△BEF沿EF折叠，点B恰好落在OC上的B′，
∵OA=2，OC=4，点E、F在反比例函数y=的图象上，
∴E（，2），F（4，），
∴EB=EB′=4-，BF=B′F=2-，
∴=，
由△EB′F∽△B′CF得：，
∵DE=2，
∴B′C=1，
在Rt△B′FC中，由勾股定理得：
12+（）2=（2-）2，解得：k=3，
答：k的值为：3．
【 解析 】

（1）根据反比例函数的k的几何意义，已知三角形的面积，可直接求出k的值，
（2）根据折叠，得到相等的线段和角，将点E、F的坐标表示BE、BF的长，得出二者的比为1：2，然后转化为相似三角形的相似比，进而求出B′C的长，再根据勾股定理求出k的值．
考查反比例函数的图象和性质，相似三角形的性质和判定、轴对称的性质等知识，巧妙的将点的坐标转化为相似三角形对应边的比是解决问题的关键，同时还考查了勾股定理的内容．


【 第 21 题 】
【 答 案 】
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/87192766/5d70e7ab0d0d2.png]解：过B作BD⊥AC于点D．
在Rt△ABD中，BD=AB•sin∠BAD=4×0.8=3.2（千米），
∵△BCD中，∠CBD=90°-35°=55°，
∴CD=BD•tan∠CBD=4.48（千米），
∴BC=CD÷sin∠CBD≈6（千米）．
答：B、C两地的距离大约是6千米．
【 解析 】

过B作BD⊥AC于点D，在直角△ABD中利用三角函数求得BD的长，然后在直角△BCD中利用三角函数求得BC的长．
此题考查了方向角问题．此题难度适中，解此题的关键是将方向角问题转化为解直角三角形的知识，利用三角函数的知识求解．


【 第 22 题 】
【 答 案 】
解：（1）∵抛物线y=ax2+bx-过点A（-3，2）和点B（2，）
∴  解得：
∴抛物线的函数表达式为：y=x2+x-

（2）当x=0时，y=ax2+bx-=-
∴C（0，-）
设直线AC解析式为：y=kx+c
∴   解得：
∴直线AC解析式为y=-x-
当y=0时，-x-=0，解得：x=-1
∴D（-1，0）[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/65022843/5daffc75663e4.png]

（3）如图1，连接AB
∵A（-3，2），B（2，）
∴OA2=32+（2）2=21，OB2=22+（）2=7，AB2=（2+3）2+（）2=28
∴OA2+OB2=AB2
∴∠AOB=90°
故答案为：90°．

（4）过点M作MH⊥AB于点H，则MH的长为点M到AB的距离．
①如图2，当点M与点C′重合且在y轴右侧时，[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/22302131/5daffc759d2f4.png]
∵△OCD绕点O旋转得△OC'D'（即△OMD）
∴OM=OC=，OD'=OD=1，∠MOD'=∠COD=90°
∴MD'==2，∠MD'O=60°，∠OMD'=30°
∵∠MOD'=∠AOB=90°
∴∠MOD'+∠BOM=∠AOB+∠BOM
即∠BOD'=∠AOM
∵OA=，OB=
∴
∴△BOD'∽△AOM
∴∠BD'O=∠AMO=60°，
∴∠AMD'=∠AMO+∠OMD'=60°+30°=90°，即AM⊥BD'
设BD'=t（t＞0），则AM=t，BM=BD'-MD'=t-2
∵在Rt△AMB中，AM2+BM2=AB2
∴（t）2+（t-2）2=28
解得：t1=-2（舍去），t2=3
∴AM=3，BM=1
∵S△AMB=AM•BM=AB•MH
∴MH=
②如图3，当点M与点C′重合且在y轴左侧时，
∴∠MOD'-∠AOD'=∠AOB-∠AOD'[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/76000302/5daffc75e628a.png]
即∠AOM=∠BOD'
∴同理可证：△AOM∽△BOD'
∴∠AMO=∠BD'O=180°-∠MD'O=120°，
∴∠AMD'=∠AMO-∠OMD'=120°-30°=90°，即AM⊥BD'
设BD'=t（t＞0），则AM=t，BM=BD'+MD'=t+2
∵在Rt△AMB中，AM2+BM2=AB2
∴（t）2+（t+2）2=28
解得：t1=2，t2=-3（舍去）
∴AM=2，BM=4
∵S△AMB=AM•BM=AB•MH
∴MH=
综上所述，点M到AB的距离为或．
（1）用待定系数法即求出抛物线的函数表达式．
（2）由于点D是连接AC交x轴而得，故先用待定系数法求直线AC解析式，令y=0即求得D的横坐标．
（3）用两点间距离公式求OA2、OB2、AB2，得到OA2+OB2=AB2，所以∠AOB=90°．
（4）画出图形，发现点M与点C′重合的位置在y轴左右两侧各有一个，故需分类讨论．①当重合点在y轴右侧时，由△AOB与旋转得到的△MOD'是含30°角的特殊直角三角形，联想到旋转过程中会有新出现的相似三角形，易证得△BOD'∽△AOM，所以对应角∠BD'O=∠AMO=60°，进而证得∠AMD'=90°即AD'⊥BM；由对应边，可设BD'=t，用t表示AM、BM，在Rt△AMB中利用勾股定理列方程求解t，即得到△AMB三边的长；最后利用三角形面积公式即求得M到AB的距离．②当重合点在y轴左侧时，解题思路与①相同，只有用t表示BM出现不同，求得的t不同．
【 解析 】

本题考查了待定系数法求二次函数、一次函数解析式，解一元一次方程、二元一次方程组、一元二次方程，勾股定理逆定理，旋转的性质，相似三角形的判定和性质，等积法求点到直线的距离．前3小题是较简单的基础题型，第4小题需画出大致准确的图形结合图形思考，发现旋转过程中隐含的不变量而得到全等或相似三角形．


【 第 23 题 】
【 答 案 】
（1）证明：连接OA，[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/80973483/5d035e4740dbf.png]
由圆周角定理得，∠ACB=∠ADB，
∵∠ADE=∠ACB，
∴∠ADE=∠ADB，
∵BD是直径，
∴∠DAB=∠DAE=90°，
在△DAB和△DAE中，
，
∴△DAB≌△DAE，
∴AB=AE，又∵OB=OD，
∴OA∥DE，又∵AH⊥DE，
∴OA⊥AH，
∴AH是⊙O的切线；
（2）解：由（1）知，∠E=∠DBE，∠DBE=∠ACD，
∴∠E=∠ACD，
∴AE=AC=AB=6．
在Rt△ABD中，AB=6，BD=8，∠ADE=∠ACB，
∴sin∠ADB==，即sin∠ACB=；
（3）证明：由（2）知，OA是△BDE的中位线，
∴OA∥DE，OA=DE．
∴△CDF∽△AOF，
∴==，
∴CD=OA=DE，即CD=CE，
∵AC=AE，AH⊥CE，
∴CH=HE=CE，
∴CD=CH，
∴CD=DH．
【 解析 】
（1）连接OA，证明△DAB≌△DAE，得到AB=AE，得到OA是△BDE的中位线，根据三角形中位线定理、切线的判定定理证明；
（2）利用正弦的定义计算；
（3）证明△CDF∽△AOF，根据相似三角形的性质得到CD=CE，根据等腰三角形的性质证明．
本题考查的是圆的知识的综合应用，掌握圆周角定理、相似三角形的判定定理和性质定理、三角形中位线定理是解题的关键．


【 第 24 题 】
【 答 案 】
解：原式=（-）÷
=•
=，
当x=4时，原式==．
【 解析 】

先根据分式混合运算的法则把原式进行化简，再把x的值代入进行计算即可．
本题考查分式的运算法则，解题的关键是熟练运用分式的运算法则，本题属于基础题型．


【 第 25 题 】
【 答 案 】
解：（1）10÷20%=50，
所以本次抽样调查共抽取了50名学生；
（2）测试结果为C等级的学生数为50-10-20-4=16（人）；
补全条形图如图所示：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/27146086/5d70e7ac0e89a.png]
（3）700×=56，
所以估计该中学八年级学生中体能测试结果为D等级的学生有56名；
（4）画树状图为：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/34219108/5d70e7ac4438c.png]
共有12种等可能的结果数，其中抽取的两人恰好都是男生的结果数为2，
所以抽取的两人恰好都是男生的概率==．
【 解析 】

（1）用A等级的频数除以它所占的百分比即可得到样本容量；
（2）用总人数分别减去A、B、D等级的人数得到C等级的人数，然后补全条形图；
（3）用700乘以D等级的百分比可估计该中学八年级学生中体能测试结果为D等级的学生数；
（4）画树状图展示12种等可能的结果数，再找出抽取的两人恰好都是男生的结果数，然后根据概率公式求解．
本题考查了列表法与树状图法：利用列表法或树状图法展示所有等可能的结果n，再从中选出符合事件A或B的结果数目m，然后利用概率公式计算事件A或事件B的概率．也考查了统计图．
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